

重点

习近平对贵州毕节市黔西市游船倾覆事故作出重要指示强调 千方百计搜救落水人员 全力救治伤员 坚决遏制重特大安全事故多发势头

李强作出批示

据新华社电 5月4日16时40分许,贵州毕节市黔西市新仁乡化屋村百里画廊景区发生游船倾覆事故。截至目前,事故已造成3人死亡、60人送医救治,另有14人正在搜救中。

事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出,贵州毕节市黔西市一景区发生游船倾覆事故,要千方百计

搜救落水人员,全力救治伤员,妥善做好遇难人员善后及家属安抚等工作。

习近平强调,近期,有些地方接连发生安全事故造成群死群伤,各地区和有关部门要深刻汲取教训,坚决克服麻痹思想,进一步压实各方责任,聚焦旅游景区、大型公共场所、居民小区、返程交通等,强化安全措施,狠抓工作落实,坚决遏制重特大安全事故多发势头。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,要全力以赴搜救失联人员、救治受伤人员,切实做好家属安抚、善后处置和事故调查处理等工作。“五一”假期接近尾声,要进一步督促指导各地各方面狠抓安全生产责任落实和安全管理措施落地,突出重点场所、重点领域,全面排查消除风险隐患,坚决防范遏制各类重特大事故发生。

生。

根据习近平重要指示和李强要求,中共中央政治局委员、国务院副总理张国清率有关部门负责同志赶赴现场指导救援处置工作。贵州省委、省政府主要负责同志已在现场指挥应急处置工作,贵州省、毕节市全力做好现场搜救、伤员救治等工作。目前,有关工作正在进行中。

习近平将对俄罗斯进行国事访问并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典

据新华社电 外交部发言人4日宣布:应俄罗斯联邦总统普京邀请,国家主席习近平将于5月7日至10日

对俄罗斯进行国事访问并出席在莫斯科举行的纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典。

外交部发言人: 中俄将携手推动平等有序的世界 多极化普惠包容的经济全球化

据新华社电 应俄罗斯联邦总统普京邀请,国家主席习近平将于5月7日至10日对俄罗斯进行国事访问并出席在莫斯科举行的纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典。外交部发言人4日向记者介绍了此访主要安排及中方对发展中俄关系的期待。

发言人表示,当前,百年变局加速演进,国际秩序深刻调整。习近平主席和普京总统立足历史和战略高度,引领新时代中俄关系在复杂的外部环境下始终坚毅前行,展现出永久睦邻友好、全面战略合作、互利合作共赢的鲜明特质。

发言人说,习近平主席此次应邀对俄罗斯进行国事访问期间,将同普京总统就新形势下中俄关系发展以及一系列

国际和地区重大问题进行战略沟通。相信两国元首达成的重要共识必将进一步深化中俄政治互信,丰富战略协作内涵,促进各领域务实合作,给两国人民带来更多福祉,为国际社会贡献更多稳定性和正能量。

发言人指出,今年是中国人民抗日战争、苏联伟大卫国战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。中俄两国作为二战亚洲和欧洲两个主战场,为赢得世界反法西斯战争胜利,挽救各自民族危亡和人类前途命运付出了巨大牺牲,作出了重大历史贡献。习近平主席和普京总统已达共识,将共同铭记历史,缅怀先烈,弘扬正确二战史观,维护二战胜利成果和战后国际秩序,捍卫国际公平正

义。在这一特殊历史节点,应邀出席在莫斯科举行的纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典是习近平主席此访一项重要内容,也是中俄相互支持对方举办世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动的应有之义。

发言人表示,今年还是联合国成立80周年。中俄同为联合国创始国和安理会常任理事国,在维护以联合国为核心的国际体系方面肩负特殊重要责任。中俄双方将进一步加强在联合国、上海合作组织、金砖国家等多边平台的密切协作,团结广大全球南方,引领全球治理正确方向,旗帜鲜明反对单边主义和霸凌行径,携手推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化。

国防部新闻发言人就日本民用飞机侵闯中国钓鱼岛领空答记者问

中国海警警告驱离完全正当合法

据新华社电 国防部新闻发言人张晓刚4日就日本民用飞机侵闯中国钓鱼岛领空答记者问。

有记者问,据报道,中国海警舰艇日前驱离了非法进入中国钓鱼岛领空的日本民用飞机。日防卫省称中方舰载直升机侵犯日“领空”。请问发言人有何评论?

张晓刚说,日方有关言论颠倒是非,是不负责任的。钓鱼岛及其附属岛屿是中国固有领土。日方民用飞机非法进入中国钓鱼岛领空,严重侵犯中国领土主权,中国海警采取必要管控措施予以警告驱离,完全正当合法。我们要求日方严格约束本国公民活动,停止复杂化钓鱼岛海空域局势的挑衅行径,避免带来不稳定不安全因素,影响中日关系发展大局。中方将继续采取有效措施,坚定维护国家领土主权和海洋权益。

我国启动海洋伏季休渔专项执法行动

据新华社电 农业农村部、公安部、中国海警局决定自2025年5月1日至9月16日开展海洋伏季休渔专项执法行动。

农业农村部、公安部、中国海警局近日印发关于开展2025年海洋伏季休渔专项执法行动的通知,对严查渔港码头、严抓海上执法、严管专项捕捞、严控重点海域、严防重点对象、严惩涉渔犯罪等重点工作进行了部署。

具体包括:严格执行渔船船籍港休渔、定人联船、定期点验、进出港报告等制度;把日常巡查、交叉检查、突击抽查、区域联查有机融合,构建全时段、全海域、全链条渔业执法体系;加强专项捕捞渔船船位动态监控、渔获物定点上岸、捕捞限额、渔政船伴航执法等制度落实,强化全时段管控、全域覆盖、全环节监管;加强对长江口禁捕水域和机动渔船底拖网禁渔区线附近海域等违法行为高发、举报线索集中海域管控等等。



美国加州州长:继续对中国“敞开贸易大门”

据新华社电 美国加利福尼亚州长加文·纽森2日接受日本媒体《日经亚洲》在线采访时说,特朗普政府的关税政策对加州造成了巨大伤害,加州将继续对中国“敞开贸易大门”。

纽森说,加州一直是中国“稳定的贸易伙伴”。双方签署了一系列省州、地县和城市间的合作备忘录。去年他访华时,更将与中国的联系延伸到了国家层面。

他强调,加州对包括中国在内的所有贸易伙伴都“敞开大门”,因为全球贸易不是零和博弈,“我们彼此相互依存”。

谈到特朗普政府的贸易政策,纽森表示,他之所以直言不讳地批评特朗普政府的贸易政策,是因为加州与美国其他州相比,“受影响尤为严重”。加州不仅与亚洲贸易往来广泛,而且硅谷科技公司在亚洲拥有一体化的供应链和市场。特朗普的贸易政策对旅游业、贸易、小型企业和大

型企业都造成了巨大影响,而且声誉损害更是无法估量,“加州遭受的直接和间接经济损失高达数十亿美元”。

特朗普4月宣布所谓“对等关税”后,纽森呼吁美国以外的经济体不要对来自加州的商品采取报复性关税措施。加州还成为美国第一个就关税问题起诉特朗普政府的州。

纽森强调,加州与华盛顿之间存在着从地理上到认知上的遥远距离。“我

■ 相关新闻 巴菲特批评:贸易不应该是武器

据新华社电 美国著名投资人沃伦·巴菲特3日在出席旗下投资机构伯克希尔—哈撒韦公司年度股东大会时,批评美国的贸易保护主义政策,强调“贸易不应该是武器”。

巴菲特表示:“在我看来,当3亿人以

们距离华盛顿特区有2000英里远,我们的思维方式更是截然不同。我代表的是美国最不认同特朗普的州”,“我们的价值观与现在白宫里的主政者所展现出的价值观截然不同”。

加州是美国经济实力最强的州。纽森4月23日宣布,根据权威数据统计,加州2024年名义国内生产总值已超过日本,如果作为一个单独“经济体”计算,全球排名第四,仅次于美国、中国和德国。

某种方式对自己的所作所为自鸣得意时,有75亿人却不怎么喜欢你,这是一个巨大错误。我不认为这是正确的或明智的。”巴菲特认为,美国应该与世界其他地区进行贸易并做自己最擅长的部分,其他国家和地区做他们最擅长的事。